

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-Admon. 2853 — Lunes, 27 Noviembre 1944-Año XXXV-Núm. 10.136 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas.

Los alumnos de la III promoción de la Academia General Militar juraron la bandera

Zaragoza. — Los alumnos de la tercera promoción de la Academia General Militar han jurado la Bandera en dicho centro docente.

Formaron un batallón de alumnos de la Academia integrado por cuatro compañías, dos de ellas de alumnos del primer curso que iban a jurar la Ban-

dera, en total 365 y otros alumnos pertenecientes al segundo curso.

El total de las fuerzas estaban mandadas por el Coronel don Mariano Alonso. El Director General de la Academia Hidalgo Cisneros, pasó revista a los alumnos y tomó el mando de los mismos. Momentos después llegó el Director de Enseñanza Martín Alonso, General de División, Sueiro que manda la 51 División, Capitán General de la Región Monasterio, Gobernadores Militar y Civil de la Plaza, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras autoridades.

Las autoridades militares pasaron revista a los alumnos y se celebró a continuación una misa de campaña ante la imagen de la Virgen del Pilar.

En un sitial al lado del Evangelio se sentó el Arzobispo de Zaragoza, Dr. Doménech, y en otros lo hicieron las autoridades militares citadas.

Asistieron también al acto representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición y Academias Militares.

Terminado el acto religioso se verificó la jura de la Bandera.

El Director de la Academia General Hidalgo Cisneros que pronunció las palabras de ritual y los alumnos desfilaron ante la Bandera.

Terminada la jura, después de besar la Bandera desfilaron ante las autoridades.

El General Hidalgo Cisneros, terminado el desfile dirigió a los alumnos una arenga patriótica.

Los Generales Monasterio y Martín Alonso visitaron las dependencias de la Academia, principalmente las nuevas instalaciones del gabinete de química.

Finalmente se celebró un acto íntimo al que asistieron las autoridades, jerarquías y alumnos.

CIFRA

El S.E.U. es la organización estudiantil más potente que ha existido en Europa. El S.E.U. necesita tu colaboración.

Bonomi ha presentado la dimisión

La crisis gubernamental italiana ha sido producida primordialmente entre comunistas y cristianos

Roma. — El jefe del Gobierno italiano ha presentado la dimisión.

LAS CAUSAS DE LA CRISIS ITALIANA

Roma. — Se informa que la crisis gubernamental ha sido producida primordialmente entre comunistas y cristianos, pues mientras éstos estiman que lo esencial es reforzar la autoridad del Estado y cesar en los ataques de los partidos a los prefectos, los comunistas insisten en que lo más importante es intensificar a depuración para limpiar el país de supervivientes del fascismo.

BONOMI PRESIDE UNA REUNION DE LOS JEFEES DE LOS PARTIDOS POLITICOS

Roma. — El jefe de Gobierno

El Ministro de la Gobernación estuvo ayer en Andújar

Andújar. — El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de los Directores Generales de Registros Devastadas, Sanidad y Teleco. aplicación y autoridades y jerarquías, pasó ayer a inauguración de la gran plaza de España, de los nuevos edificios de Correos y Telégrafos, de un grupo escolar y de un parador del Patronato Nacional de Turismo. CIFRA

El Primado recibió al nuevo Consejo de la Federación Católica de Padres de Familia

Madrid. — El Arzobispo Primado ha aprobado el nuevo Consejo de la Confederación Católica de Padres de Familia. La preside el Marqués de Vival y su consiliario es el Rdo. don Alejandro Martínez Gil. De vicesecretarios actuarán don Florentino Carreño y don Ricardo Oreja; Secretario General, don José María Hueso Ballester y Tesorero, don Jesús Rodríguez.

También se dan los nombres de los respectivos vocales.

También se ha aprobado la constitución del Consejo consultivo de expresidentes, del que forman parte don Cirilo Tormos Lafuente, don José María Mayans, el Conde de Trigona y don Julián Pascual Dódero.

El nuevo Consejo ha sido recibido por el Arzobispo en el Palacio de la Cruzada, departiendo largo rato con los consejeros para quienes tuvo palabras de aliento, animándoles para que actúen en la campaña de restauración cristiana de la familia, especialmente en materia de enseñanza y moralidad, que son los campos del apostolado privativo de la obra de los Padres de Familia.

EDITORIAL

La labor social de España

Por muchos elogios que tribuemos a los desvelos manifiestos por el nuevo Estado en materia social, todavía nos quedaremos cortos. El signo social es el signo peculiar de los tiempos modernos; por lo mismo no es extraño que en el programa de realizaciones del Gobierno español figure en primer término el establecimiento de los principios y normas de justicia social que en último término tienen su fundamento en el Evangelio. Y realmente debemos constatar que tan fecunda ha sido la política social llevada al cabo por el Estado nacional-sindicalista que bien podemos situarnos a la cabeza de los demás países en este punto.

El Ministro de Trabajo, en la reciente sesión plenaria de las Cortes Españolas, trató de este tema en párrafos precisos y fehacientes. La lista de mejoras recabadas para el productor en materia de seguros, protección a las familias numerosas, Previsión social, Accidentes del Trabajo, etc. etc., y todo ello de un modo eficaz y sin asustarse ante las cifras exorbitantes que para el Estado suponen los beneficios otorgados, constituye el mejor exponente de la tesis propuesta. Y todavía podríamos decir no se siente contento el nuevo Estado, sino que su anhelo es superar todas las dificultades que la postguerra mundial llevará consigo a todas las naciones y poder acreditar la verdad de la política emprendida por España.

Este argumento de los hechos y de las realidades es el más apodictico que puede presentarse a los enemigos del régimen. Ya dice el proverbio que "obras son amores"; pues bien, frente a la desmirriada y enteca labor social apenas esbozada en el período republicano — y eso que aquellos partidos políticos se pavoneaban de laborar por el bien del obrero —, y frente a los que se confabulan contra España deseosos de fomentarla, por medio de la mentira y de la calumnia, un estado de cosas que no podemos en modo alguno aceptar, el nuevo Estado se contenta en presentar ese elenco de realizaciones irrefutables.

Y hay que advertir además que esa serie de realizaciones positivas se han llevado a cabo precisamente en época en que España tenía que restaurar innumerables heridas causadas por la guerra, de modo que el esfuerzo reviste un carácter bastante más gigantesco; pero el afán que nos animaba era más fuerte que las dificultades y por lo mismo Dios bendijo la empresa y dió fecundidad al empeño.

EL NUEVO CAMPO DEL C. D. MALLORCA



Autoridades y jerarquías admiran la maqueta, durante el brillante acto celebrado en la mañana de ayer

Ha fallecido en Madrid el general Villalba

Ayer se efectuó el entierro. En representación del Caudillo presidió el cortejo fúnebre el general Franco Salgado

Madrid. — Ha fallecido en esta capital el General de División don José Villalba Riquelme que era considerado como el maestro de los infantes entre los Generales y Jefes de Infantería de la actual generación.

Hacia más de 20 años que estaba retirado del servicio y contaba 87 años. Recientemente el Ministro del Ejército le nombró Presidente del Patronato de Huérfanos militares. Había to-

mado parte en las campañas de Cuba y del Norte de Marruecos. Fué Coronel Director en el Glorioso Alcázar de Toledo cuando nuestro Caudillo era Caballero Cadete.

Entre las innumerables manifestaciones de pésame recibidas por la familia del finado se cuenta la del Ministro del Ejército. Hoy a la una y media de la tarde se verificará el traslado de los restos del General Villalba, desde la casa mortuoria para ser llevados a Toledo.

ENTIERRO DEL GENERAL VILLALBA

Madrid. — Bajo la presidencia del general Franco Salgado, que ostentaba la representación del Jefe del Estado, se efectuó ayer mañana la conducción del cadáver del general de división don José Villalba Riquelme, desde la casa mortuoria al cementerio de Toledo.

La presidencia familiar estaba integrada por el coronel Villalba, hijo del finado y director de Educación Física y sus hijos políticos general Martínez Cuenca y coronel Pedrero y su hermano teniente coronel don Fernando Villalba.

Asistieron el capitán general de la primera Región Militar, teniente general señor Saliquet, y el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Kindelán y los generales Alonso Vega y Barroso, y representaciones de las ejércitos de tierra, mar y aire y numerosos amigos del finado.

El duelo se despidió en la plaza de la Independencia y desde allí el féretro fué trasladado a Toledo o por carretera.

CIFRA

Consagración del Obispo de Orihuela

El Ministro del Aire fué padrino del nuevo Prelado

Madrid. — En la mañana de ayer domingo se celebró en la santa iglesia catedral la ceremonia de consagración del nuevo obispo de Orihuela, Rdmo. D. José García de Goldases.

Ofició el Nuncio de S. S., Monseñor Cicognani, asistido de los obispos de Madrid Alcalá y León.

Asistieron a la ceremonia los obispos de Sigüenza, Vitoria y auxiliar de Madrid-Alcalá.

En lugar preferente se situaron los padrinos seglares del nuevo Obispo, Ministro del Aire, Teniente General Vigón y señora.

A la ceremonia asistieron también el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Alicante, y representaciones de la Diputación y ayuntamientos de aquella provincia, así como comisiones de la ciudad de Orihuela. EFE

El Estatuto orgánico de la Federación N. de Deportes

Por disposición del Ministro Secretario General pasará a estudio del Consejo N.

Madrid. — El Ministro Secretario General ha dispuesto que el proyecto de estatuto orgánico de la Federación Nacional de Deportes pase a estudio de la comisión correspondiente del Consejo Nacional, nombrando para ella a los camaradas Luis Serrano de Pablo, Alfonso Pérez Muniesa y José María Gutiérrez del Castillo. EFE

La situación alimenticia en Bélgica

Londres. — El primer ministro belga, Pierlot, ha declarado al correspondiente del "Sunday Times" en Bruselas que la situación alimenticia de Bélgica será desastrosa si con la utilización de los puertos que pronto estarán en condiciones de funcionar en gran escala, no aumentan las importaciones al país.

Añadió Pierlot que a consecuencia de tal situación se hará imposible la continuidad de cualquier gobierno en Bélgica. EFE

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO

El Boletín Oficial de la Provincia de fecha 23 del corriente, número 12.170, publica el siguiente Anuncio:

"En ejecución del acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento en pleno, según sesión celebrada el 17 de noviembre de 1944 al aprobar el proyecto de contrato entre el Excmo. Ayuntamiento y el Banco de Crédito Local de España con respecto al concierto de una operación de crédito por el importe de Pesetas 13.391.203'26 para llevar a efecto la conversión y liquidación de deuda municipal en virtud de lo cual los Empréstitos de 1913, 1934 y 1936 se convierten en un sólo signo de crédito representado por Cédulas del Banco de Crédito Local de España, al 4 por 100 con Lotes, esta Alcaldía hace público que la operación de conversión se llevará a efecto en las siguientes condiciones:

1.º El Ayuntamiento declara amortizadas con fecha 31 de Diciembre de 1944, todas las Obligaciones y Bonos Municipales correspondientes a los Empréstitos de 1943, 1934 y 1936 que serán canjeados por Cédulas del Banco de Crédito Local de España al 4 por 100 con Lotes y computándose los Títulos Municipales por todo su valor nominal o reembolsados en su caso.

2.º Como consecuencia de lo establecido en la Base anterior las Obligaciones y Bonos mencionados cesarán de devengar intereses desde el 31 de diciembre 1944 para las del Empréstito de 1943 y desde 1 de enero de 1945 para los Bonos de las Emisiones de 1934 y 1936, siendo por tanto el último cupón que corresponderá satisfacer el que vence en las indicadas fechas.

3.º Las Obligaciones correspondientes al Empréstito de 1913 que se presenten al canje vendrán provistas del cupón correspondiente al 30 de Junio de 1935 y siguientes. Los Bonos de los Empréstitos de 1934 y 1936, deberán presentarse con cupón de 1 de abril de 1935 y siguientes.

4.º Los tenedores de Obligaciones y Bonos correspondientes a los Empréstitos mencionados que opten por la conversión, recibirán por cada Título Municipal de 500 ptas. o grupos de Títulos que en junto ascenden a dicha cantidad, una Cédula del Banco de Crédito Local de España al 4 por 100 con Lotes, con cupón de 31 de marzo de 1935 y siguientes.

5.º Los tenedores de Obligaciones o Bonos que no estuvieren conformes con la forma de conversión que queda expresada deberán presentar el oportuno escrito, optando por el reembolso, ante este Excmo. Ayuntamiento en el plazo de 25 días naturales a contar desde la publicación del presente anuncio en el BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA.

6.º Los Tenedores de Obligaciones y Bonos que no presenten su reclamación dentro del plazo de 25 días naturales fijados en la Base anterior se entenderá que optan por la conversión de los Títulos que posean, en los términos especificados anteriormente.

7.º Los presentadores de los Títulos deberán acreditar en todo caso, la legítima posesión de los mismos con arreglo a las disposiciones vigentes.

8.º El Banco de Crédito Local de España queda facultado para llevar a cabo las operaciones de conversión de la Deuda Municipal mediante recogida de las Obligaciones y Bonos de los Empréstitos que quedan especificados. Dichas operaciones de conversión se efectuarán en Palma de Mallorca.

Las operaciones de reembolso a quienes hayan optado por esta modalidad se efectuarán por el Excmo. Ayuntamiento.

- DE SOCIEDAD -

BODAS

—En la iglesia parroquial de Luchmayor y en su altar mayor, bellamente adornado, se celebró el matrimonio de la distinguida y bella señorita Juana Monserrat con D. Pedro Fluxá León de Garabito, Interventor del Ayuntamiento de Sóller.

Apadrinaron a los contrayentes el Ilmo. Sr. D. José María Fluxá, Jefe de Administración Local del Ministerio de la Gobernación, representado por el hermano de contrayente don Miguel, y doña Mercedes Guasch de León. Por parte de la novia, sus padres don Juan Monserrat y doña Coloma Terréns, propietarios.

Fueron testigos por parte del novio sus tíos don Francisco y don Miguel León de Garabito, General de Artillería y Coronel de Infantería, respectivamente, retirados, y don Luis Fluxá, funcionario de los Ferrocarriles de Mallorca; por la novia, don Sebastián Salvá y don Pedro A. Catany, propietario.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de novios para el interior de la isla.

PROXIMO ENLACE

El próximo mes de Diciembre se celebrará el enlace de la distinguida y bella Srta. Angela Covas Brunet con nuestro particular amigo don Hernani Gomes dos Santos, propietario del "Hotel Miramar" del puerto de Alcudia.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado profesor adjunto de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media, femenino de Palma, don Agustín Pérez Botella.

NECROLOGICA

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró el sábado el funeral en sufragio del alma del Ilmo. Sr. don Joaquín García Bares, Delegado-Jefe del Centro de Telégrafos de Baleares, que se vió concurridísimo dada la estimación y simpatías de que gozaba el finado en nuestra ciudad.

A continuación tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio.

Presidieron ambos actos, juntamente con el hijo del finado don Juan, Oficial del Cuerpo de Telégrafos, y otros familiares, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don Manuel Véglison; el Excmo. Sr. Inspector de las fuerzas de Infantería General, don Delfino Alvarez Entrena, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares; el Coronel del Tercio de Infantería de Marina, señor Guisjarro, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval y otras autoridades y representaciones.

Lo presidían además, el Jefe de Administración del Cuerpo de Telégrafos, señor Pomar, en representación del Delegado Jefe del Centro de Barcelona y el Administrador Principal de Correos, señor Nocé.

Asistieron numerosas representaciones de las distintas dependencias del Estado y el personal, en pleno del Centro de Telégrafos de nuestra ciudad.

A la afligida familia del difunto, especialmente a su esposa, doña Juana Cerdá Billón, y a sus hijos don Juan y doña Juana, les reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame.

El sábado, después de rezado el Santo Rosario y celebrado el funeral en la iglesia de los PP. Capuchinos, tuvo lugar la conducción del cadáver de D. Juan Roca Pujol, Director-Gerente de "Alzamora S. A.", al cementerio de esta ciudad.

Constituyeron estos actos una sentida manifestación de duelo a los que asistió numerosa concurrencia testimoniándose con ello las muchas simpatías y consideración que gozaba el finado y tiene su distinguida familia, así como, también, el sentimiento que su muerte ha producido en cuantos le conocían.

La Excmo. Corporación Municipal se reserva dejar sin efecto esta operación y por tanto la conversión y reembolso si por cualquier circunstancia no fuese aprobada por la Superioridad en los términos previstos en el contrato cuya minuta ha sido aprobada por el Excmo. Ayuntamiento.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 18 de noviembre de 1944. — El Alcalde, J. Descallar.

A sus afligidos hijos, nuestros particulares amigos, don José y don Miguel; a su hija doña Antonia; a sus hijos políticos don Ramón Pons, doña María Dolores Togores y doña María del Carmen Beltrán; a sus nietos y demás familia les reiteramos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

DE VIAJE

Regresó de su viaje a Barcelona el Arquitecto Municipal don Antonio García-Ruiz y Rosselló con su distinguida esposa.

* En el vapor "Mallorca" llegaron, anteayer, de Valencia, don Domingo Fons Castellón, y esposa, doña Margarita Piniés; el Corredor de Comercio, don Enrique Fernández de Córdoba; don Guillermo Freragut; don Pedro Alomar; don Guillermo Roca; don Jorge Frau y don Vicente Frontera.

* En el mismo vapor, llegaron, después de pasar una temporada en la "Dehesa de Mirones", de la provincia de Albacete, la Marquesa Viuda de Casa Ferrandell, con sus distinguidos hijos José-Francisco, Dolores y Ana.

* Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona don Francisco Sampere; don Vicente Oscar; don Bartolomé Montis Castelló; doña Pilar de Zayas de Alós, con sus hijos Miguel y Joaquín; don Luis Chilingras; el Ingeniero Municipal don José Zaforteza Musoles; don Antonio Gispert y esposa; doña Carmen Nibela; don Jaime Cell; don Bartolomé Berga y don Juan Caramunda y esposa.

PETICION DE MANO

Por doña Juana Rovira, viuda de Jaume, y su hijo el Cónsul del Uruguay, en Palma, don Andrés Jaume Rovira, y para su hijo y hermano, don Joaquín, ha sido pedida a los señores Viñals la mano de su distinguida y bella hija Catalina.

La boda se celebrará en breve.

JEPEZ OSBORNE QUINA

TEATRO PRINCIPAL

PROXIMO MIERCOLES ESTRENO

Presenta Barbara Henry STANWYCK FONDA

¡¡¡ PERTENECEES !!!

HOY Y MAÑANA Ultimos dias de proyección de la película de gran éxito

CAPRICHIO de mujer

PRONTO 4.º Mandamiento

El Rdo. Sr. D. Jaime Adrover Marqués EX-VICARIO DE PUIGPUNENT Ha fallecido en la madrugada de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

Su afligido hermano, don Guillermo, agente comercial; hermana, doña María; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 4'30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, a las 9, Casa mortuoria: C. General Goded. No se invita particularmente El Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

C. N. S. Aviso a los Empresarios de Peluquería de Caballero Por el presente se convoca a todos los Empresarios del Grupo de Peluquería de Caballero, para que asistan a la reunión general que tendrá lugar en este Organismo, hoy lunes, 27, a las cinco y media tarde. Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, a 24 de noviembre de 1944. — El Jefe del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Divulgación. Cerdos Raza Large White Largo blanco Don Juan Raf Cadina, publica en "El Cultivador Moderno" un artículo sobre este particular, del que entresacamos los siguientes extremos: "De todas las razas importadas en España es la que mejor resultado ha dado en el N. y NE. de la Península, hasta el extremo que desplaza a primitiva raza Ceita, tanto en régimen de estabulación como en régimen mixto. Es poco exigente en alimentación y es de crecimiento rápido, tanto que alcanza los 100 kilos, a los ocho meses sin necesidad de un período intensivo de cebamiento. Predomina el magro sobre las grasas. Para difundirla, la Misión Biológica estableció una cuadra en Penlevedra y la "Dirección General de Ganadería" otra en la Estación Pecuaria Regional de Lugo, que suministran lechones al destete a cuantos ganaderos lo solicitan. La gestación dura 114 días, o sea tres meses, tres semanas y tres días y la fecundidad, en Lugo es del 80 por 100 casi igual que el que arroja en Inglaterra; lo que indica que se aclimató bien. Algunos cerditos, a los 60 días alcanzan un peso de 20 kgs. y los otros alcanzan esta cifra a los 70 u 80 días; ambos se destinan a reproducción, y los que en dicho tiempo no los alcanzan, se dedican a recría, para ser destinados al sacrificio después de cebados. Los ganaderos que deseen adquirir uno o varios ejemplares pueden dirigirse a este Sindicato que hará gustoso los trámites necesarios para su adquisición".

Compraría ESTUFA TIPO PARISIEN. Ofertas en esta Administración

Dr. J. ROMAGUERA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA — RAYOS X Consultas de 10 a 1 y horas convenientes Pl. S. Francisco, 1 bis. Tel. 31-30

ALFREDO BONET Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Religiosas En la iglesia parroquial de Sta. Catalina Thomás Bendición de una imagen de Nuestra Señora de San Salvador de Felanitx Conforme anunciamos el viernes, a las 10 de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomás de esta ciudad la bendición solemne de una preciosa imagen de Nuestra Señora de San Salvador de Felanitx donada por piadosa persona. Efectuó la ceremonia el Rdo. señor don Antonio J. Mora, Cura-Arcipreste de Felanitx venido expresamente de aquella villa junto con una comisión de ermitaños de aque. santuario y buen número de feligreses felanitenses, quienes juntamente con los felanitenses residentes en esta capital y que, como era natural, se asociaron al acto llenaron totalmente el templo parroquial de Santa Catalina Thomás y demostraron su fervorosa devoción a Ntra. Sra. de San Salvador. Fueron padrinos de la imagen bendecida los niños Juan Mainera Nadal y María Vich Nadal. Después de la bendición se cantó misa solemne celebrada por el citado Rdo. Sr. Mora a quien asistían los Rdos. don Jaime Obrador, Economo de San Jusep del Terme, y P. Miguel Obrador, teatino, ambos felanitenses. Predicó el Rdo. D. Rafael Vich, Beneficiado organista de la Catedral también natural de Felanitx y se cantó la misa "Hoc est corpus meum" de Perosi, por un nutrido coro, acompañado don Jaime Vich. La nueva imagen ha sido colocada en una capilla en la parte del Evangelio y aparecía ayer profusa y bellamente adornada. A la salida del templo toda la concurrencia fué invitada con entusiasmo por el Cura Arcipreste de Felanitx y el Economo de Santa Catalina Thomás para que con asiduidad concurren a postrarse a los pies de la Virgen de San Salvador a la que se ha dedicado un nuevo trono, acto que ha visto con satisfacción el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo quien concedió 200 días de indulgencia para cada uno de los actos que se celebren para la realización de la capilla en la parroquial, quial.

CULTOS MARTES, DIA 28 San Jaime de la Marca Cuarenta Horas Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las cuatro de la tarde. Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio y reserva de Su Divina Majestad. Visita A la Virgen de la Misericordia, en Santa María Magdalena.

Han sido rechazados nuevos ataques rusos contra Budapest y Unkrav

En Curlandia también ha fracasado el gran ataque ruso y encuentra tenaz resistencia en las tropas alemanas

Cuartel General del Fuhrer. — Desde la defección de Bulgaria, los ejércitos alemanes prougen sus movimientos desde Grecia y los sectores oriental y meridional de los Balcanes.

En combates cada vez más violentos, bajo pésimas condiciones atmosféricas y con carreteras en mal estado, las tropas alemanas han rechazado en continuos contraataques todos los intentos de importantes fuerzas búlgaras y rusas de penetrar en sus flancos.

Poderosas fuerzas de rearguardia han rechazado a las formaciones enemigas que ejercían

presión. Después de ser aniquiladas en la rearguardia numerosas bandas que trataban de interceptar las carreteras ha sido continuamente reforzado el frente alemán en los sectores central y septentrional de los Balcanes.

En la región al oeste de Apalitz y Baizta han fracasado nuevos intentos enemigos para romper nuestras líneas.

En el centro de Hungría los rusos han desencadenado numerosos ataques contra Budapest y Unkrav. Los ataques enemigos han sido rechazados gracias al fuego de los granaderos alemanes eficazmente apoyados por artillería y lanza-cohetes.

En Curlandia el gran ataque enemigo ha fracasado y encuentra tenaz resistencia en nuestras tropas. Nuestras divisiones se han apuntado un nuevo éxito defensivo.

Durante el día aviones anglo-norteamericanos bombardearon o atacaron en vuelos rasantes ciudades en los sectores próximos al frente y asimismo a la población civil con sus armas de a bordo.

Durante un ataque de escuadrillas terroristas norteamericanas contra el centro de Alemania ha sido particularmente alcanzado el casco urbano de Merseburgo.

A unos aviones enemigos han efectuado vuelos de perturbación y arrojado bombas sobre el sur y el centro de Alemania.

La DCA derribó ocho aviones.

EFE

CONOC VETERANO **OSBORNE**

Artesanía

Se pone en conocimiento de los Contratistas en general que en el Boletín Oficial de la Provincia número 12.170 publicado el día 23 del actual se insertan las Bases para optar al Concurso público para la adjudicación de las obras de Decoración del Local destinado a Exposición Permanente Artesanía, cuyo presupuesto de contrata asciende a Setenta y cinco mil cuatrocientas veinticuatro pesetas con ochenta y siete céntimos.

En el Departamento Artesanía y en la O. S. Hogar de la Delegación Sindical Provincial Avda. A. Rosselló, 103, se facilitarán cuantos datos sean solicitados. — El Jefe Provincial.

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

PALO TUNEL
pudalo en botellines.

En Italia los aliados han llegado al río Lamone en un amplio frente

Parece inminente la caída de Faenza

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Siguiendo rápidamente la retirada enemiga, las tropas británicas el VIII ejército han llegado al río Lamone en un amplio frente al norte de Faenza.

Al sur de esta ciudad la infantería británica, apoyada por tanques, ha establecido una cabeza de puente en el río Marcelo y continúa avanzando hacia el Lamone contra la desorganizada resistencia del adversario.

Al oeste de la carretera de Pistoya a Bolonia las tropas norteamericanas de V ejército, en una brillante operación han conquistado la importante posición de altura del monte Belvedere y han rechazado un importante ataque enemigo.

ALTERNADORES

motores, transformadores, hasta 175 kva. para entrega inmediata. ELU; Tel. 23; Durango.

PILAS

Pertrix Tudor

LA MEJOR

De venta: Principales Casas de Electricidad y Ferreterías.

MOTORES ELÉCTRICOS

ALTERNADORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES
Bobinado y reparación garantizados

Laboratorio **DAMIANS**
Electrotécnico

Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 — Telf. 1072

PARECE INMINENTE LA CAIDA DE FAENZA

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Parece inminente la caída de Faenza, doblemente sitiada por los británicos después de dura y victoriosa lucha de tres días contra los granaderos blindados de asalto alemanes.

Los alemanes parecen querer combatir a última fase de la batalla dentro de la ciudad amurallada.

Las vanguardias blindadas que alcanzaron la carretera Rimini-Bolonia están impiando de enemigos Borgo del Redito, en la orilla oriental de Lamone, frente a Faenza.

Las tropas del VIII ejército que alcanzaron el Lamone, en amplio frente al norte de Faenza, han conquistado las aldeas de Asto, Santo Annada y San Giovanni.

Parece que los alemanes están fortificando las cascas de la orilla derecha del Lamone cuyos puentes han sido volados.

DEL COMUNICADO ALEMÁN DE AYER

Cuartel General del Fuhrer. — En el sector de la costa Adriática la batalla defensiva se ha extendido hasta la región de Faenza. Las divisiones alemanas luchan

heroicamente y han vuelto a frustrar los intentos de ruptura que había desencadenado el adversario con importantes fuerzas, contra las posiciones a sur del río Lamone.

ATAQUES AEROS ALIADOS

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Un pequeño número de caza-bombarderos atacaron detrás del frente italiano vías de comunicación y columnas enemigas de abastecimiento.

Los cazas y caza-bombarderos de la aviación de los Balcanes atacaron objetivos de Abania y Yugoslavia.

EFE

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeles de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo., de 10 a 1 y de 4 a 8.

NODRIZA

De 28 años, leche de 10 días, se ofrece para criar en su casa, calle San Roque, núm. 3. — PORRERAS.

MUY INTERESANTE

Se componen Impermeables, Zapatos, Fajas y todo objeto de goma que por su valor lo requiera en

CASA CODINA
General Mola, 8 (junto al Borne) Palma

Importantes avances aliados en la región septentrional de Alsacia y en los Vosgos

Nuevos ataques, norteamericanos al Este de Aquisgrán

Se continúa luchando casa por casa en Wiesweiler. — En los alrededores de Estrasburgo se defienden encarnizadamente las guarniciones alemanas de algunas fortificaciones

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado. — Comunicado oficial:

En los sectores centrales hicimos más progresos.

A. Noroeste de Thionville las tropas aliadas atravesaron la frontera alemana y conquistaron Teddingen, a 5 kms. al Sureste de Radich.

En la región situada al Oeste de Metz, se ha llegado a Norben fontaine, punto situado a unos 11 kms. al Noroeste de Saintot.

Al Noroeste de Metz, Reimingen ha quedado limpio de enemigos.

Nuestras patrullas operan en el bosque de Hutzen.

Otras unidades que cruzaron el Sarre ocuparon Wallenschoif.

En la región al Norte de Alsacia y en las montañas de los Vosgos hemos realizado importantes avances frente a ligera resistencia enemiga.

La ciudad de Estrasburgo fue limpiada de tropas alemanas a excepción de las fuerzas enemigas que defienden los puentes sobre el Rhin. El número de prisioneros hechos hasta ahora en Estrasburgo se eleva a 5.000.

Las unidades aliadas que progresan al Este de S. Die en dirección a Estrasburgo atravesaron casi todo el valle del Sarre.

Al Sur de los Vosgos y en el paso de Belfort se limpiaron de tropas enemigas algunos sectores.

En el extremo Norte del frente las tropas aliadas se aproximaron a las defensas occidentales de Venlo.

No hay noticias de que se haya modificado la situación en torno de Geilenkirchen.

Aviones aliados provistos de lanza cohetes atacaron ayer con concentraciones de tropas alemanas al oeste de Bcurheim las tropas aliadas están en las proximidades de Osar.

Continúa combatiéndose casa por casa en Wiesweiler, Woerlingen se encuentra bajo el fuego de la artillería aliada.

Las tropas que combaten al Oeste de Julich están operando en la región de Cortheim y han ocupado Vorheim. Más al Sur ha sido conquistado Cusson. Continúa nuestro avance hacia el Sureste.

Numerosas posiciones enemigas en los pueblos próximos al punto de intersección de las fronteras de Francia, Luxemburgo y Alemania fueron atacados por nuestros caza-bombarderos.

Más allá de la línea del frente en la misma región nuestros aviones destruyeron vagones y vehículos de transporte enemigos y cortaron las vías férreas en muchos lugares.

DEL COMUNICADO ALEMÁN DE AYER

Cuartel General del Fuhrer. — El primero y el noveno ejércitos norteamericanos han vuelto a atacar ayer nuestro frente defensivo al este de Aquisgrán con fuerzas bastantes importantes. En contraataques ha sido desajado el adversario que había conseguido exiguas penetraciones en donde no había sido detenido por el fuego defensivo alemán. Durante estas luchas los norteamericanos han perdido un número bastante importante de tanques y prisioneros.

En el sector de Metz siguen manteniéndose los puntos de apoyo alemanes en el cinturón exterior de defensa.

En Lorena, el enemigo siguió ejerciendo presión contra todo el frente con una serie de asaltos y ataques de formaciones blindadas. Durante estas operaciones el adversario logró algunas pequeñas penetraciones al noroeste y al oeste de Vils.

Nuestras fuerzas blindadas están empeñadas en encarnizados combates con importantes fuerzas enemigas al norte de Sarreburgo.

En los alrededores de Estrasburgo donde se defienden encarnizadamente las guarniciones de algunas fortificaciones, el enemigo sólo ha logrado una pequeña penetración hacia el norte y el sur.

En las cordilleras de los Vosgos se lucha con especial violencia en las inmediaciones de Martins.

Al noroeste de Belfort las tropas alemanas combaten nuevamente con las fuerzas adversarias que presionan después de haber realizado una pequeña operación de despegue.

En la Alta Alsacia y en las inmediaciones de la frontera suiza se libran violentos combates con formaciones enemigas recientemente llegadas al frente.

Escuadrillas de aviones de caza alemanes han dispersado columnas de aprovisionamientos enemigos en eficaces vuelos contra carreteras.

La guarnición de La Roche ha penetrado 20 kms. al este de la ciudad en posiciones enemigas poderosamente fortificadas y ha capturado varios centenares de prisioneros habiendo causado graves bajas al enemigo. Después de cumplida su misión nuestras fuerzas regresaron a la ciudad habiendo recogido grandes cantidades de armas y provisiones.

En combates aéreos han sido derribados 14 aviones anglo-norteamericanos sobre el frente occidental.

Las armas de largo alcance

alemanas ha continuado batido las regiones de Londres, Lieja y Amberes con proyectiles de grueso calibre.

LA RETIRADA ALEMANA EN EL MOSA

Londres. — El Cuartel General del 21 grupo de ejército comunica que los alemanes han ultimado su retirada al este del Mosa.

AVANCE ALIADO AL N. DE HALELDORF

Londres. — Según comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general expedicionario aliado, los británicos siguen avanzando hacia la línea de Mosa, al norte de Haledorf, donde los alemanes conservan una pequeña cabeza de puente.

El primer ejército norteamericano ha limpiado de enemigos la mitad de la localidad de Wiesweiler.

OCCUPACION DE WIESWEILER

Londres. — Según comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército norteamericano ha sido ocupado Wiesweiler.

ATAQUE ALIADO AL N. DE ESTRASBURGO

Londres. — Las tropas norteamericanas han desencadenado un fuerte ataque en un sector de 12 kms. al norte de Estrasburgo, para consolidar y ampliar la zona ocupada en la orilla occidental del Rhin.

Los ataques se han desarrollado eficazmente, permitiendo a las fuerzas aliadas llegar hasta Haerd y Wyerseim.

Más al oeste, un enérgico contraataque alemán contra el flanco de séptimo ejército norteamericano, al norte de Sarreburgo, fué contenido fácilmente.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES

Londres. — Contrariamente a los rumores circulados con gran insistencia, los aliados no han penetrado en territorio alemán desde Estrasburgo.

Los alemanes dominan todavía al parte occidental de los tres puentes que conducen a Kehl.

VEULO NO HA SIDO OCUPADO POR LOS ALIADOS

El Cuartel general expedicionario aliado desmiente la noticia de que las tropas aliadas ocuparían Veulo, después de haberlo cruzado el Mosa.

También se niega que los norteamericanos hayan cruzado el Rhin, en la región de Estrasburgo.

BOMBARDEOS ALIADOS

Londres. — Más de un millar de aviones pesados norteamericanos escoltados por igual número de cazas, atacaron las fábricas de gaso ina sintética próximas a Messeburgo y los objetivos ferroviarios de Bingen.

ATAQUES DE LA AVIACION ALIADA

Londres. — El Ministerio de Aire inglés comunica que durante la noche pasada aviones Mosquito atacaron Nuremberg y otros objetivos del oeste de Alemania.

Aparatos de bombardeo nocturno operaron contra los aeródromos enemigos situados detrás de las líneas del frente.

EFE

Aguila Rossa VERMUTH BLANCO
EN BOTELLINES

DEPORTIVAS

Con gran solemnidad, fué bendecida y colocada ayer la primera piedra del nuevo campo del C.D. Mallorca

Gráficos del fútbol de ayer

Asistieron al acto nuestras primeras autoridades y jerarquías

EL EJEMPLO DE LOS "VIEJOS"

Cuando, a los acordes del Himno Nacional, quedaba enterrada en los terrenos de "Es Forti" la primera piedra del que — si Dios lo quiere — habrá de ser espléndido recinto de deportes del C. D. Mallorca, vimos, en el rostro de más de dos viejos "alfonsinos", un temblor de emoción indisoluble. En la alegre ceremonia, preñada de ilusión y de esperanza, parecía morir la etapa primera de la vida del club decano que, por encima de avatares y horas difíciles, marchó siempre adelante por la salud y el provecho del fútbol balear, para nacer la otra que culminará en el trascendental hecho de dotar a la ciudad de la instalación modelo imperiosamente reclamada por su rango y por la cantidad y la calidad de una afición día a día en vertiginoso aumento. Esas dos etapas no hubieran sido cubiertas sin la constancia y el tesón, reñidos con el desaliento, de los veteranos, de los que sienten muy hondo el cariño a unos colores y a una ejecutoria que influyeron decisivamente en que el fútbol mallorquín sea la espléndida realidad que hoy es.

Esa emoción y esa realidad fueron las que hablaron por boca de Luis Sitjar cuando, en el momento solemne de ver oficial y definitivamente encaminada la realización de la obra por la que tanto se desveló — personificación y símbolo él de esa "vieja guardia" del antiguo "Alfonso" — enviaba "un saludo y un abrazo a todos los clubs de Baleares", en caballeroso y bello gesto capaz, por sí solo, de ganar para la causa las simpatías — si es que no las tuviera ya — de cuantos algo representan en ó por el fútbol insular.

He ahí un hermoso ejemplo a seguir. Los caminos del deporte son claros y limpios. Quienes por ellos quieran avanzar no olviden llevar llenas las alforjas de eso que los "viejos alfonsinos" han derrochado: perseverancia y entusiasmo en el amor — operante, fecundo — a sus blasones, abiertos los brazos y el corazón para estrechar a cuantos caminan hacia la misma meta. — AVESPA.

En los terrenos de "Es Forti", adornados con gallardetes y las banderas nacional y del "Mallorca", celebróse ayer por la mañana la bendición y colocación de la primera piedra del campo de deportes que allí va a construir el club decano.

Realizó el brillante acto con su presencia nuestras primeras autoridades y jerarquías: el General Alvarez Erenera, que representaba al Excmo. Sr. Capitán General - Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire del archipiélago; el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Véglison, acompañado de su distinguida esposa; el General Ayuntamiento, Gobernador Militar; el Canónigo M. I. Sr. Espases, que representaba a nuestro venerable Arzobispo-Obispo; el Presidente de la Diputación, señor Planes Boysen; el Capitán de Fragata señor Carrasco, representando al Almirante Jefe de la Comandancia de la Base Naval; el Alcalde, señor Dezcailar; el señor Ferrer Arbona, representando al Delegado de Hacienda; el Delegado del Trabajo; el Presidente de la Federación Balear de Fútbol, señor Tomas; el del Colegio de Arbitros, señor Llabrés; los directivos del "Constancia", señores Perelló y Nadal; el Presidente del "Atlético-Baleares", señor Thomás; representantes de todas las entidades deportivas de la ciudad; y numerosos socios del club decano. Todos fueron amablemente atendidos por los señores Ferrer y Sitjar y directiva en pleno, y el arquitecto don Carlos Garau.

Después de bendecida la primera piedra — que fué apadrinada por la Excmo. Sra. doña Isabel Hurtado de Véglison y el Alcalde — por el M. I. Sr. Espases, el señor Sitjar dió las gracias a las autoridades y padrinos. "Quiero desde aquí — dijo — enviar un saludo y un abrazo a todos los clubs de Baleares y a los jugadores del R. Zaragoza que van a ser nuestros nobes rivales".

A continuación, el canónigo Sr. Espases pronunció breve parlamento en la que destacó como deporte bien practicado fortalece el cuerpo y la mente. El Alcalde habló seguidamente invitando a todos a ayudar a la obra del nuevo campo de deportes, ofreciendo el apoyo — con que ya cuenta — de la Corporación Municipal. Y el presidente de la Federación Balear hizo votos para que en el nuevo campo imperen siempre la caballerosidad y la nobleza deportivas. El acto que estamos celebrando — manifestó — es una prueba de la paz de que disfrutamos gracias al Caudillo, para quien pido el más entusiasta de los aplausos.

Todos los que hablaron vitorearon a España y a Franco. Después de meter en la piedra el acta — una bella litografía de la "Imprenta Guasp" — con las firmas de las autoridades y jerarquías, éstas colocaron las paletadas de cemento simbólicas. Al ser colocada la primera piedra, la Banda Municipal — que amenizaba el acto — interpretó el Himno Nacional.

Todos los asistentes fueron obsequiados. El C. D. Mallorca regaló a la madrina una preciosa arqueta repujada con el emblema del club y sentida dedicatoria y al Alcalde un hermoso emblema.

Tuvimos ocasión de contemplar los planos y la maqueta —

obra del señor Malberty — de las instalaciones que van a ser construidas, realmente espléndidas, que estuvieron expuestas.

El campo ocupará un área de unos 26.000 metros cuadrados, circundado de amplias y espaciosas tribunas. Las de sombra, cubiertas, tendrán asientos de delantera, palcos, preferencia y otra línea de palcos. Las tribunas de gol estarán distribuidas en puestos de pie; y la de sol tendrá asientos y puestos de pie. En una esbelta torre serán colocados el marcador y el reloj monumentales.

La cabida aproximada será: tribuna de sombra, 3.600 personas; tribunas de sol, 5.200; tribunas de gol, 7.200. Total, 16.000 personas.

El campo estará dotado de todos los elementos indispensables para la higiene y el confort de los jugadores: amplios vestuarios, cuartos de aseo, enfermería, habitaciones para el conserje, etc. Está proyectado un plan general de alcantarillado.

El acondicionamiento de coches está resuelto. En los lugares estratégicos serán fijados estacionamientos para los mismos.

Se confía en poder inaugurarlos a fines de la temporada en curso.



MALLORCA - ZARAGOZA. — Protegido por S. n. z. e. portero aragonés frustra un remate de Turro



El segundo tanto del "Mallorca", ante el júbilo de Turro y el desaliento de los forasteros. Fotos Ribas de Durán

El Mallorca mereció, por su gran fútbol, una más amplia victoria sobre el Zaragoza

Durante tres cuartas partes del encuentro, los decanos dominaron plenamente a los maños, cuyo portero evitó la goleada

Cuando los muchachos que ayer vistieron la camiseta del Mallorca retirábanse a la caseta, tras su limpia y gran victoria sobre el Zaragoza, el público, en impresionante unanimidad, despidióles con una ovación. Este final — epílogo, mejor — pregonaba cómo había sido de bueno el juego por ellos desplegado, el mejor que nunca les vimos: rapidísimo, tremendamente práctico, de una profundidad enorme, coronado por una delantera ametralladora que no dió un momento de respiro a la sólida defensa zara-

¡SE ACERCA NAVIDAD!! Es imprescindible el champán "NO YA": (Bodega Mallorca)

gozana. Y al servicio de este fútbol — el verdad, el único que hace subir el nombre en la tablilla puntuatoria —, un fondo y un tesón espléndidos, una potencia física excepcional, un ponerlo todo en la búsqueda de la victoria. El público de "Euenos Aires" — difícil de contentar, a veces injusto con sus favoritos — rompióse ayer las manos aplaudiendo a quienes — ¡al fin! — dábanle el gran fútbol anhelado.

En la rudísima lucha — dura, viril, rozando a ratos los límites de la violencia, pero sin rebasarlos — dos hombres destacaron extraordinariamente, pese a lo difícil que era hacerlo, dado el alto nivel de acierto en que todos moviéronse. Fueron Turro — el mejor de los veintidós — y Mateu. ¡Vaya filigrana el actuar del interior derecho! Ayudó enormemente a la defensiva, condujo el ataque, sirvió en bandeja a los compañeros y

disparó mucho y bien. Fué Turro la gran sorpresa — grata, por cierto — de la tarde: una "sorpresa" que duró, sin un respiro, de punta a punta de la pelea. Jugó mucho e hizo jugar más.

Tras él, fué Mateu el potente eje sobre el que pudo asentarse seguro el engranaje del once. Practicó un juego sobrio, macinadamente eficaz, sin espectacularidades, sin la menor concesión a la galería. Corto y sirvió — mejor lo primero que lo segundo — con una regularidad asombrosa. Y, a su lado, tuvo en Pina un magnífico colaborador.

Los demás, completaron espléndidamente el equipo necesario para llevar a cabo la difícilísima hazaña de, durante tres cuartas partes del encuentro, tener al agobiado Zaragoza navegando a la deriva, materialmente arrollado, acorralado ante su "bombardeada" meta. Oliver y Grech, que habían tenido unos fallos en la primera parte, enmedáronlos totalmente. Sólo Morales no estuvo a la altura de las circunstancias, nervioso en los momentos de las decisiones supremas, haciendo que fuera echado de menos el ariete que la demoleadora delantera de ayer demandaba.

El Zaragoza dió la batalla. Y fué claramente vencido. Sus líneas, sólidas, bien acopladas, mostraron su clase en las escasas ocasiones en que el Mallorca decayó un poquillo. Precisó, para que cayera batido, aquel juego inaudito del once mallorquín en su gran día. El máximo baluarte del once baturo fué su guardameta, un jabato de valentía y agilidad que evitó, con sus intervenciones en

las que la calidad corrió parejas con la cantidad, una goleada escandalosa. Protegieron bien sus defensas, de los que el que más agradó fué Sagrario. La media, presidida por un Soladrero un poco pesado, fué desbordada por la juventud y la

* "SAN HILARIO", un buen vino Oloroso. "MERITO".

alegre velocidad de nuestros delanteros. Y Zamorita fué el mejor de los atacantes forasteros. Un Zaragoza — en fin — que, con su fútbol reposado, sólo rindió su bravo batallar cuando vió subir al marcador el decisivo tercer tanto mallorquín. Un equipo pegroso y que, a pesar de ser vencido, mantiene su cartel.

Vimos un gran partido, uno de aquellos que hacen "cliente", tanto por la clase de juego practicado como por la emoción que fué su signo. No tuvo suerte el Mallorca. De haberla tenido, el tanteo logrado — sólo se a todo — hubiera sido de escándalo. Sus delanteros prodigaron las jugadas con honores de gol: el disparo de Turro — 1. n. s. de juego — que envió al saque de esquina González; los de Goraldós y Pocióvi que toparon con los postes...

Azón anuló un tanto, en el primer tiempo. Tiró Pocióvi desde su ala, desvió el balón — un pie a pie — Castillo y entre la general sorpresa, llegó a la red. Junto al poste había un jugador encarnado. El árbitro señaló "fuera de juego". Nosotros creemos que erróneamente, por no de un jugador zaragozano.

(Continúa en la 6.ª página)

PARA VER MEJOR
USE CRISTALES TORICOS -- STOCK COMPLETO EN
PUELLES - OPTICO
 SAN MIGUEL, 28
CONSULTE ANTES A SU OCULISTA

DEPORTIVAS

El "Constancia", vencido por un honorable 3-4, mereció en León el empate o la victoria

El Soledad triunfó en campo ajero El Manacor se afirma y destaca en primeros lugares de la clasificación

Una lesión de Germán en los comienzos del partido y un mal arbitraje influyeron en el resultado del encuentro

León. — En el campo de la Cultural Leonesa se celebró ayer tarde el partido entre once del Constancia de Inca y el del club local, encuentro en el que vencieron los castellanos por 4-3.

Se jugó a gran tren y magníficamente por ambos bandos, siendo alterno el dominio en la primera parte y más a favor del equipo mallorquin en la segunda. Al Constancia no le acompañó la suerte en el marcador.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:
LEONESA. — López; Arrieta, Raza; Maside, Severino, Romero; Gamonal, Gutiérrez, Tavilo, Calixto y Noguerales.
CONSTANCIA. — Company; Germán, Cardona; Navarro, Rosalench, Paris; García, Vergara, Hernández, Rey y Betancourt.

Arbitró mal el colegiado señor Izabal, siendo ésta la causa, además de una lesión de Germán, a los nueve minutos de juego, de que el Constancia no alcanzara la victoria.

La primera parte terminó con 2-1 a favor de los locales, marcados los tantos por Gutiérrez y Tavilo y por Vergara el de los mallorquines.

En la segunda parte logró el Constancia dos tantos más, hechos por Hernández y Germán contra otros dos obra de Tavilo.

El Constancia en los últimos minutos del partido embotelló a su contrincante, no llegando a producirse el empate por verdadera casualidad.

ALFIL
Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Resultados de los partidos correspondientes al Campeonato Regional y Copa Presidente:	Porreras Nacional	8 2 0 6 10
Mallorca, 3 — España, 2		9 1 1 7 6
Poblense, 5 — At.Baleares, 1		
Nacional, 2 — Soledad, 3		
Alcázar, 4 — Porreras, 2		
Manacor, 3 — Antoniana, 2		
Constancia, 5 — Sóller, 1		
Quedan así las clasificaciones:		
Campeonato regional		
Equipos	J. G. E. P. F. C. P.	
Manacor	9 7 1 1 19 7 15	
España	9 5 0 4 21 11 10	
Sóller	8 4 1 3 20 18 9	
Alcázar	8 4 1 3 20 15 9	
Poblense	8 3 2 3 13 10 8	
Antoniana	9 3 0 6 12 14 6	
Copa Presidente		
Equipos	J. G. E. P. F. C. P.	
Manacor	11 9 1 1 23	
Mallorca	11 6 2 3 32	
Sóller	11 6 1 4 29	
Constancia	9 6 1 2 23	
Soledad	11 5 1 5 19	
Poblense	11 4 2 5 18	
España	10 5 0 5 23	
Antoniana	10 4 1 5 18	
Alcázar	10 4 1 5 20	
At.Baleares	11 3 1 7 14	
Porreras	11 3 0 8 12	
Nacional	11 2 1 8 9	
Soledad	9 5 0 4 14	

CICLISMO

Las grandes carreras de Campos, suspendidas por la lluvia

El día 3 los equipos correrán en Palma y el 8 lo harán en Campos

Ayer tarde, en Campos del Puerto, cuando todo hacia presu-

Fue ello una verdadera lástima pues ya el público se agolpaba a las puertas del velódromo ansioso de presenciar las carreras anunciadas entre las cuales, todas ellas muy interesantes, figuraba la "Gran carrera americana de dos horas", entre peninsulares y mallorquines, con la presentación de los valiosos equipos Obalceta-Miró; Gimeno - Olmos; Salom-Fomellida; Flaquer - Timoner; Palmer - Bover, y Ribas - Gual.

La carrera tal y como en los programas se anunció quedó aplazada hasta el viernes, día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, ya que el 3, o sea el domingo próximo había quedado acordado el que estas carreras se celebrasen en nuestro velódromo de Tirador.

Fue, como ya decimos al principio, una verdadera pena, pues el ambiente reinante y el entusiasmo que se preparaba hacían esperar una tarde inolvidable de emoción e interés, en favor de este deporte.

eso: porque, en realidad, la pelota no procedía de Pocovi, si Este detalle, que apreciamos perfectamente por producirse la jugada ante nuestro palco, fue el que seguramente no apreció Azón. Por eso decretó la anulación.

Por lo demás, el arbitraje fue discreto. Tuvo unos pocos errores intrascendentes, que no influyeron en el resultado ni en la marcha de la contienda, que condujo energicamente.

A los 5 ms. llegó el primer tanto. Una falta clara contra G. Prieto, fue oportunamente sancionada, junto a la línea del área. Grech, a pesar de la barrera zaragozana, batió, fortísimo y colocado, a González. 1-0.

A los 42 ms., un lío y unos jallos ante Sureda aprovechó Pérez para largar un tiro raso, desde muy cerca, a la red. 1-1.

A los 9 ms. del segundo tiempo, tras una fortísima presión de los locales, Pocovi centró muy cerrado, despejó corto la defensa blanca y G. Prieto clavó el desempate. 2-1.

A los 38 ms., tiró Grech un golpe franco muy bombeado y Morales, muy metido en el balle, no tuvo más que impulsar el balón para meterlo en la meta. 3-1.

AVESPA

ZARAGOZA. — González; Sargado, Sanz; Solanas, Soladuro, Castillo; Pérez, Herrero, Clavero, Galobart y Zamorita.

MALLORCA. — Sureda; Oliver, Mesquida; Grech, Mateu, Pina; Pocovi, Turró, Morales, G. Prieto y Giraldo.

El Barcelona venció también en La Coruña

El Xerez triunfó en Barden

Victoria del Tarragona

PRIMERA DIVISION
Murcia, 5 — Oviedo, 1
Gijón, 1 — Sabadell, 0
Madrid, 2 — Castellón, 1
Español, 7 — Granada, 1
Coruña, 0 — Barcelona, 2
Valencia, 5 — At.Aviación, 0
At.Bilbao, 4 — Sevilla, 0

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Barcelona	10 6 2 2 14 7 14
A.Bilbao	10 7 0 3 24 15 14
Madrid	10 6 2 2 17 10 14
Valencia	10 5 2 3 22 12 12
Oviedo	10 5 2 3 17 17 12
Castellón	10 5 1 4 24 15 11
A.Aviación	10 4 2 4 15 15 10
Sevilla	10 4 2 4 21 19 10
Murcia	10 4 2 4 19 21 10
Coruña	10 2 4 4 17 26 8
Gijón	10 3 2 5 10 21 8
Español	10 2 2 6 17 16 6
Sabadell	10 2 2 6 10 21 6
Granada	10 2 1 7 15 27 5

SEGUNDA DIVISION
Betis, 0 — Ceuta, 0
Celta, 7 — Baracaldo, 2
Leonesa, 4 — Constancia, 3
Santander, 8 — Ferrol, 1
Hércules, 1 — Xerez, 2
Mallorca, 3 — Zaragoza, 1
Alcoyano, 2 — R. Sociedad, 1

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Celta	10 6 2 2 30 15 14
R. Sociedad	10 6 1 3 27 14 13
Hércules	10 6 1 3 24 17 13
Alcoyano	10 4 5 1 17 14 13
Xerez	10 6 1 3 25 18 13
Leonesa	10 5 2 3 21 18 12
Zaragoza	10 5 0 5 24 20 10
Ceuta	10 3 3 4 17 18 9
Mallorca	10 4 1 5 17 21 9
Betis	10 3 2 5 17 22 8
Santander	10 3 2 5 28 27 8
Ferrol	10 3 1 6 15 34 7
Baracaldo	10 3 0 7 11 23 6
Constancia	10 2 1 7 13 24 5

TERCERA DIVISION
5.º Grupo
At.Baleares, 2 — Gerona, 1
Lérida, 0 — Tarragona, 1
Júpiter, 3 — Granollers, 6
Leyante, 8 — San Martín, 2
Reus, 4 — Tarrasa, 0

Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Tarragona	10 7 2 1 26 8 16
Levante	10 6 1 3 38 19 13
Júpiter	10 5 2 3 21 21 12
San Martín	10 5 2 3 22 25 12
Reus	10 4 3 3 27 19 11
At.Baleares	10 5 0 5 23 23 10
Gerona	10 4 1 4 15 19 9
Granollers	10 3 1 6 22 23 9
Lérida	10 3 1 6 11 19 5
Tarrasa	10 0 2 8 10 38 2

En un encuentro de muy baja calidad, Atlético Baleares venció por 2 a 1 al Gero

Los blanquiazules, pese a mostrarse superiores a sus contrarios, no igualan las actuaciones de los precedentes domingos

Mucha fue la concurrencia que congregó en la mañana de ayer en "Son Canals", ávida de presenciar el encuentro entre el At.Baleares y el Gerona.

Bien empiezan los blanquiazules la segunda vuelta. No es el Gerona equipo de mucho cuidado, o así al menos lo demostró en "Son Canals", en donde hizo una pobre exhibición, practicando un juego de resultados malos. De su actuación colegionos que lo mejor del elenco son los medios y el meta; en plan inferior les siguen los defensas,

de inteligencia, dando el juego un notable bajón, pese al deseo y buena voluntad de sus componentes; naturalmente, en donde más se dejó sentir fue en la también empezaron a carecer media. Una jugada digna de mención, fue la de Diego que, al tirarse a los pies de Barreda, salvó un tanto a su equipo.

Pero, en fin, el At.Baleares venció netamente al Gerona, que era lo que se trataba de demostrar, puesto que, en todo momento fue equipo superior y

el "bombardeo" de la m Pascual fué de consideración

Los tantos:

El primero se lo apuntó do, a los 30 minutos de mera mitad, tras impropios tenaces esfuerzos de Pascual —que paró muy bien—, cosa difícil, por el equipo visitante en mataba a la defensiva. 1-0.

En el segundo tiempo, Marroig una clara oportunidad de marcar, al no saber char una salida de Pascual y el rando fuera.

A los 12 ms, en una cada, Marroig centró bre el marco gerundense, bella logró el segundo

A los 40 ms., en una sión de los mallorquines, marcó el tanto de los que había de ser ya el do definitivo del partido.

El colegiado, señor que cuidó de la dirección encuentro, supo soslayar dificultades del mismo, cu do bien se cometido.

Los equipos formaron GERONA. — Pascual, Fusellas; Saura, Trias, Serra, Plana, Fusté, Barreda.

AT.BALEARES. — Amengual, Torres; Pueyo; Oliva, Bronzo, Sendra y Marroig.



AT. BALEARES - GERONA. — Un gran despeje del meta catalán

y en el "furgón" la delantera, en donde existe hombre que no sabe siquiera controlar el balón. En cuanto a ligazón y penetración de juego, andan muy escasos. Sus avances no

La cumbre de la calidad!! son los VINOS y LICORES de Bodega Mallorca: Pl. Quadrado

dieron nunca sensación de peligro, siendo fáciles de contener sus ímpetus y de ser mantenidos a raya por nuestra defensiva.

El At.Baleares no tuvo su día. Su actuación de ayer, salvo unos quince o veinte minutos de la primera parte en que arrolló materialmente a sus adversarios, llevando en sus filas el desconcierto y obligando a Pascual a que nos demostrara sus buenas facultades como portero, bien puede decirse que estuvo unos enteros por baja de las normales. ¿Qué se hizo de aquel juego alegre y expresivo de sus extremos? Si el enemigo hubiera sido de cuidado, tal vez tendría ello una fácil explicación, pero ocurriendo todo lo contrario, no. Empezó poco a poco por frenar su tren y luego, poco a poco sus líneas

de técnica mejor depurada y con artilleros que disparan con precisión a gol, y sólo a una desgraciada mañana y a la gran actuación del meta se debe el que el Gerona no saliera batido por un margen más amplio.

Durante los veinte minutos que duró el vértigo mallorquin,

Nacional A. 2 Soledad, 3

En Binisalem jugaron su partido de campeonato estos equipos, resultando un encuentro de buena calidad, puesto que los dos onces jugaron bien y con mucha codicia.

Resultó vencedor el Soledad, por tres tantos —marcados por Pons (2) y Caimari— contra dos del Nacional —logrados por Grifols—.

Arbitró bien el colegiado señor Coll y los onces formaron así:

Nacional. — Purchet; Ordinas, Martí; Capó, Grifols, Mi-quel; Oliver, Egea, Reus, Ros-selló I y Roselló II.

Soledad. — Pou; Bibiloni, Tru-yols; Valls, Galera, Pons II; Riera, Mercader, Pons I, Prats y Caimari.

CARTELE

Astoria. — Desde las media: "¡Hijo mio! ¡Hijos de complementos.

Avenida. — Desde las media: "La última revista complementos

Baleár. — "El puente ter'oo" y complementos.

Born. — Desde las media: "La quimera del oro" y complementos.

Lirico. — "El puente ter'oo" y complementos.

Metropol. — Desde las media: "¡Hijo mio! ¡Hijos y "La Petenera".

Moderno. — "Tú serás rido" y complementos.

Principal. — Desde las media: "Capricho de complementos.

Protectora. — "La vista" y complementos.

Rialto. — "Tu serás do" y complementos.

PERDIDA
de cierta cantidad de día 25, desde calle Obis-ra a Estación Ferrocarra-Gratificaré su devolución po Maura, 87-4.

De la isla



Lluchmayor

De Manacor

Vivimiento religioso social

Notas religiosas y municipales. Personales.-Mejoras

DE VIAJE
Para Barcelona salieron el Sr. D. Gregorio Car Salas y D. Matías Monserrat Llompart.

La colecta, a favor de las Misiones, verificada en nuestra Parroquia, el Domingo Misionero, ascendió a 1.045'60 ptas.

ESCOLARES
Admiten hasta fin de año en la Secretaría del Colegio de Buenaventura solicitudes de obreros, para proporcionarles veintidós plazas gratuitas de Ingreso: diez Peritaje Mercantil, y diez Bachillerato.

Para la Parroquia
Los Centros Parroquiales de Mujeres y Juventud Femenina de A. C., en la festividad de Cristo Rey y en el Ofertorio de la Misa solemne, hicieron ofrenda a nuestra Parroquia de 5 amitos, 4 corporales, 3 purificadores y 4 toallas de hilo puro y un roquete.

MUNICIPALES
El Ayuntamiento de Manacor, en sesión celebrada el día 18 del corriente, acordó para la construcción de nuevas aceras de la calle de la Puerta.

Ejercicios Espirituales
Del 6 al 12 del actual practicaron los Stos. Ejercicios las Mujeres del Centro Parroquial de A. C. en el Centro Eucarístico, dirigidos por el Rdo. Padre Lorenzo Rotger, M. SS. CC.

RELIGIOSAS
En la tarde del día 25, en el templo de las Hermanas de la Caridad, se celebró el triduo de Cuarenta Horas dedicado a la Virgen María por las Antiguas y modernas hermanas de la Orden, presidido por el Rdo. Fr. C. O. de Palma.

Los T. Franciscanos
El domingo 5 del corriente celebró su fiesta la T. O. R. oficiando el M. Rdo. P. Bartolomé Salvá, Definidor General de la Orden, cantose la Pontifical de Perosi y predicó el Fr. Matías Horrach, T. O. R. Llenóse el templo de asociados y fieles.

EL ANIVERSARIO DE JOSE ANTONIO
El día 20, a las 8, en la parroquia, celebróse Misa de Requiem, con asistencia de los señores de la familia, en conmemoración del octavo aniversario de la muerte de José Antonio Prieto Rivera, con asistencia de las Autoridades, Corporaciones, Colegios y de distrito público.

Beca creada por el Ayuntamiento
El Ayuntamiento ha creado una beca para estudiantes pobres siendo adjudicada este curso a la Srta. Juana Riera Gomila, estudiante de Filosofía y Letras en la Universidad de Valencia.

ACCION CATORCENA
El día 21, festividad de la Virgen Niña, Patrona de las niñas, a las 16'30, reunióse en el local social, adornado con banderas de las Hijas de María, bajo la presidencia del Rdo. Sr. Económico, del Colegio de las Jóvenes Rdo. Fr. Trobat, de la Delegación Subdelegada Diocesana de Aspirantes Srta. doña Ana Ferrer y doña Magdalena Cortés; de la Delegada de Niñas, Srta. doña Ana Gamundi; de la Presidenta de las Jóvenes, Srta. doña Margarita García; y de la Delegada de Aspirantes, Srta. doña Margarita García; celebrándose el siguiente programa:

Revoque de fachadas
Se conceden cuatro meses para el enlucido y revoque de fachadas de las casas de Portocristo comprendidas en el sector siguiente: calle Concepción a Carretera vieja, ambos inclusive Carretera Son Servera a casas que dan frente al mar y calle Manacor y calle Mar todas las casas de las mismas.

Reformas en el Ayuntamiento
Se llevan a cabo importantes reformas en el local del Ayuntamiento para instalar decorosamente varias oficinas y dependencias municipales.

Conciertos por la Banda Municipal
Ha inaugurado sus conciertos matinales la Banda Municipal de Música, tocando de 11 a 13, viéndose concurridísimo el paseo. Ha sido acogido muy favorablemente el cambio de hora de dichos conciertos dominicales.

Colombófilas
La "Colombófila Mensajera Manacorense" ha trasladado su domicilio social en Via Alemania, el mismo que ocupa el "Centro Deportivo Manacor". Aumenta la afición y siguen las pruebas semanales de vuelos con rotundo éxito.

La Clínica Municipal
En la Clínica Municipal y por los Dres. Mora, Llompart y Aguiló de esa, han sido operados con satisfactorio resultado el niño Salvador Gayá, Magdalena Rabassa y Miguel Girart. Siguen las obras para la instalación de pabellones individuales.

El S.E.U. necesita tu laboración.
El S.E.U. necesita tu laboración.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

El puerto de Alicante, dinámico centro de actividades de la región

Cuando hace medio siglo se limitaba el área de capacidad del puerto alicantino a las angostas de su primitiva construcción, había de sentirse la urbe acuciada por anhelos de expansión para ese elemento preponderante de su vida, por engrandecerlo y acomodar sus condiciones a lo que comercial, industrial y agrícolamente reclamaban los elementos que concurrían a fortalecer la noble ambición. Sería tarea harto compleja historiar las vicisitudes porque ha atravesado hasta la hora presente, en que logra verse clasificado en sexto lugar, entre los de la nación, por lo que suponen su movimiento y sistema recaudatorio. Comenzaron a llegar de las alturas del Feder consignaciones que abrieron cauce a la consecución del empeño y se culeó la ciudad de que sus factores técnicos y administrativos brindarían la garantía máxima de una gestión pulquísima, y así, desde la creación de su Junta de Obras y Servicios, se inició la ruta ascensional que cumbra en el brillantísimo estado que ofrece ahora, para estar considerado como el puerto de Madrid, de una gran parte de Castilla y de la mejor y más productiva de la Mancha que, por la facilidad de comunicaciones rápidas y ciertas, se aprovechan con preferente solicitud. Otro tanto ocurre con las zonas fruteras de Canarias, que desembarcan aquí sus productos y especialmente los plátanos, que Alicante reexpide a Madrid y demás tierras castellanas, a la Mancha y a Baleares.

El resurgimiento del puerto cobra gran incremento durante la etapa dictatorial de Primo de Rivera, para estancarse en el de la funesta República y sufrir el copioso mortal en el deporable interregno marxista. No ignora nadie el papel que los capitostes de la era indigna hicieron jugar al puerto de Alicante por sus excepcionales condiciones, durante la época roja, y ello justifica la rudeza del castigo a que naturalmente hubo de estar sometido, determinando que en el momento de la liberación gloriosa pechara la población con la herencia tristísima de sus ruinas, sus montañas de escombros y basuras.

Feroz la política de realidades que orienta el resurgimiento nacional, no podía desentenderse de la obligación que suponía la obra de proceridad de volver por el crecimiento de un imperio de riquezas, y así, allegando el Estado las posibilidades económicas y respondiendo la población al llamamiento de un deber inexcusable con solicitud amorosa para secundar en plano adecuado a generosidad oficial, mediante un férreo propósito de que la técnica y la administración fueran las convenientes, se logran en brevísimo tiempo resultados esplendidos que se acusan con recios trazos en el estado actual de este florón de orgullo de Alicante.

Se ha terminado totalmente el soberbio dique que arrancando del nacimiento del puerto en la parte de Levante, muere en la frontera de la estación ferroviaria de la línea de Murcia, con un kilómetro de extensión y remate de un magnífico faro de destellos. Así pueden fondear al abrigo de él los buques de mayor calado. Frente al final de ese dique y en una explanación amplísima se está dando cima a la construcción de una manzana de casas protegidas, para los obreros de la entidad. Han sido reconstruidos todos los tinglados y construidos otros nuevos, entre los que merece destacarse y el especial frutero. Han sido pavimentadas las grandes calzadas del recinto y sus alrededores; se han montado y reconstruido las 22 grúas, debiendo hacerse mención especial de la llamada puente, que carga mercancías a granel, a razón de 1.200 toneladas por cada ocho horas; se ha procedido a la reparación de 32 carretillas eléctricas; se ha instalado en gran edificio de nueva planta, un pabellón de maternidad y dispensario infantil y un comededor que beneficia a los obreros del Sindicato de carga. Ha quedado establecido un régimen de trabajo admirable en un completo varadero capaz para barcos de 400 toneladas que, a

El nuevo cine "Gran Vía" de Inca

El pasado jueves día 15, día del "Dijous hó", tuvo lugar en la ciudad de Inca la bendición e inauguración del nuevo cine "Gran Vía", que, para esparcimiento y educación religiosa, cultural y artística de la juventud católica de Inca y de sus padres y familiares, acaba de levantar de nueva planta la Venerable Orden Tercera de San Francisco de dicha ciudad.

El nuevo y capaz edificio, situado en la Gran Vía, por la elegancia de sus líneas, refinada decoración, tecnicismo de sus cabinas, lujo de sus muebles y su capacidad puede compararse con los más exigentes y aristocráticos de la capital y constituye precioso ornamento de la ciudad de Inca. El arquitecto D. José de Oleza y el aparejador don Jaime Roig, por una parte y, por otra el Maestro de obras don Bernardo Caldentey, que goza ya de merecida reputación en la ciudad de Inca, pueden estar orgullosos de su trabajo. Y lo mismo podemos decir de don Ramón Gamisans, Ingeniero-Director de la Casa "Pergam" de Barcelona.

Efectuó la bendición el M. Rdo. P. Rafael Ginard Amorós, Provincial de los PP. Franciscanos de Mallorca, quien, una vez acabada la religiosa ceremonia, pronunció adecuado parlamento.

Después del M. Rdo. P. Ginard habló también el Diputado Provincial don Miguel Mir, Hermano Ministro de la Hermandad Franciscana de Inca. Asistió a la ceremonia una distinguida muchedumbre presidida por el Ilmo. Sr. Comandante Militar de la Plaza Coronel don Enrique Esquivias con el Comandante Mayor don Victor Flores; el Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Sindicatos, don Jaime Rotger; el Rdo. Sr. Cura-Económico, señor Garau; y Sres. Alcalde, varios concejales, Juez Municipal, Jefe de Falange, y Comandante de la Guardia Civil de Inca, juntamente con el Juez Interino de Primera Instancia, el Médico don Antonio Riera y otros distinguidos invitados.

MUJER:
Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

BORN

MIERCOLES

OTRA GRAN GALA FEMENINA

El film más original del año.-La película que triunfa en todo el mundo

CASADOS EN CASA
Adolphe MENJOU - Martha SCOTT
Pola NEGRI y Dennis O'KEEFE
DIRECTOR PRODUCTOR ANDREW L. STONE
Distribuido por LOS ARTISTAS ASOCIADOS S.A.

Un millón de carcajadas en dos horas

Un combinado de embrollo, carcajadas y dinamismo

Formidable creación de
Marta SCOTT
Adolphe MENJOU
Billie BURKE
Pola NEGRI

CASADOS

Hasta el papel de la habitación está chiflado

Un film de
United Artists

COMENTARIOS

El testamento de una reina

Fué el 26 de Noviembre de 1504, más o menos años.

El tiempo era tormentoso y aquel día la lluvia caía pesadamente azotando las murallas del castillo de la Mota y subaba el viento roncando las almenas. Isabel de España sentía que se acercaban sus últimos momentos. Recibió de nuevo los santos sacramentos y quedó después inconsciente. Nada mediana reconoció al rey, que estaba sentado a su lado, y le sonrió devilmente asiendo sus manos. Luego, volviendo al cielo sus ojos, como suplicantes, entregó su alma pura y luminosa.

Pero hoy quiero fijarme particularmente en su testamento, firmado mes y medio antes de morir el 12 de octubre, aniversario del desembarco del Almirante en San Salvador, y que es un modelo de sagacidad política, de piedad y de humildad.

Por lo pronto resplandece su sencillez en lo que se refiere a su entierro: "Yo quiero e mando que mi cuerpo sea sepultado en el monasterio de Sant Francisco, que es en el Anambrá de la ciudad de Granada... vestida en el hábito del bienaventurado pobre de Jesu Christo Sant Francisco, en una sepultura baja que no tenga bulto alguno, salvo una losa baja en el suelo, lina, con sus letras esculpidas en ella...".

Las exequias serán sin ostentación ni demasias, y el dinero que pudiera gastarse en un gran funeral se empleará en dotar doce doncellas pobres — la caridad favorita de Isabel —, en rescatar cautivos cristianos y "se convierta en vestuario a los pobres, e la cera que en ellas se había de gastar sea para que arda ante el Sacramento en algunas iglesias pobres, onde a mis testamentarios bien visto fuese".

Como el tesoro castellano era tan escaso de fondos, comparado con los grandes gastos del Gobierno, la Reina pedía se redujese el número de oficiales de la Real Casa y revocaran las donaciones otorgadas por la Corona sin motivo suficiente.

Su amor por el Rey Fernando, que cada día parecía aumentar pese a los disgustillos que hubo sin trascendencia, brilla en el siguiente apartado: "Pero quiero e mando que si el rey mi señor eligiese sepultura en otra cualquier iglesia o monasterio de cualquier otra parte o lugar destos mis reynos, que mi cuerpo sea allí trasladado e sepultado junto con el cuerpo de Su Señoría, porque el ayuntamiento que tuvimos viviendo y que nuestras almas espero en la misericordia de Dios tendrán en el cielo, lo tengún e representen nuestros cuerpos en el suelo".

En fin, después de determinar la sucesión al trono, la forma de la regencia a causa de la locura de doña Juana y la minoría de su nieto don Carlos, las mandas a diversas personas y concretamente la suma destinada al mantenimiento del Rey, consignó estas hermosas palabras: "Suplico al Rey mi Señor acepte todas mis joyas, o las que elija, para que viéndolas recuerde el gran amor que le tuve mientras vivía, el que le guardaré en un mundo mejor, para que su recuerdo le mueva a vivir en éste lo más justa e santamente".

Cooperación comercial

por A. VIDAL ISERN

Es preciso insistir sobre el hecho de nuestraraigambre española con América en estos momentos decisivos para el futuro. Aunque sea lo más debatido en la actualidad, en las conversaciones diplomáticas y en torno a las mesas de las conferencias económicas, el punto de vista comercial de cada una de las naciones, a fin de constituir coberturas económicas al término de la bélica contienda, algo habrá de pesar, no obstante el aspecto material de la cuestión, la simpatía o el agradecimiento.

Y como quiera que el eje principal sobre el cual ha de girar la rueda de Mercurio tiene por base la vasta América y de modo concreto los Estados Unidos con su enorme potencia industrial y económica, debemos congratularnos de la coyuntura, toda vez que sobre aquellas tierras irradiamos un día todas las luces de nuestro saber y la gran capacidad de empresa y de trabajo conseguida bajo la égida protectora de un mando único, capacitado plenamente y provisto de nobles ambiciones.

Debemos, pues, nacer oír nuestra voz en el sentido, con ritmo sonsonete e idéntica canción. El mundo no está tan profundamente inatualizado que no permanezca en el poso quieto del corazón de alguno de sus habitantes, una hora susceptible de vivacidad, que comunique fuerza moral al engranaje de acero.

Los versos de Rubén Darío, de llamamiento a la unión y al buen propósito, cual corresponden a los poetas en su aspecto de videntes, son de palpitante actualidad y gravitan sin duda con fuerza sobre la bóveda craneana de algún estadista comprensivo. Aparte de que la joven humanidad norteamericana reúne todas las características para comprender la hidalguía del pueblo español, su desinterés y gran espíritu, que le hacen acreedor a que se le tenga en cuenta sin necesidad de dar alabanzas.

Nuestra posición geográfica igualmente abona la necesidad de que España figure, con su desenvolvimiento agrícola y económico y su aspiración industrial en la nueva estructuración de los mercados mundiales, en que las líneas aéreas, de navegación y de transportes, habrán de constituir un todo armónico en beneficio de la humanidad quebrantada por unos años interminables de depauperación física y moral.

Tras nuestra asistencia a la Conferencia Internacional Aérea, que aún ahora la presencia hispánica en la Conferencia Internacional de Comercio, que se está celebrando en Rye, a fin de fijar la posición con referencia a la organización comercial en la postguerra. Y aún siendo natural que cada una de las naciones asistentes haya establecido cierto pugilato para destacar sus aspiraciones, resulta digno de observación el hecho de que España sea el único país que no ha solicitado una concesión de crédito. Aunque, por otra parte, se haya hecho constar que deseamos establecer una estrecha cooperación comercial entre nuestro país y América, la cual habrá de redundar en beneficio mutuo debido a que "España siempre ha cumplido de manera satisfactoria sus obligaciones financieras".

Hemos recordado en la conferencia, y ello ha de hacerse con reiterada insistencia a fin de inculcarlo bien en toda mente, que fué España la nación descubridora de América, tan inmensa, que no pudo abarcar con su abrazo de amor a tan opulenta matrona, pero que con su gesto, su voz y su mirada, dejó por siempre grabada en las tierras americanas, sin excepción, la impronta indeleble de su maternidad. Además, con

el hecho del descubrimiento, a partir de 1492, los hombres de negocios españoles — como dice la nota del delegado de la Conferencia — comenzaron a considerar el nuevo Continente como fuente principal de materias primas, que hoy, por el desarrollo de la industria norteamericana, se ha convertido también en principal fuente mundial de productos manufacturados, sobre todo en maquinaria.

Basados en el intercambio, España necesita máquinas para poder incrementar sus exportaciones de productos agrícolas, cual corresponde a un país esencialmente agrícola como el nuestro. Y necesitamos camiones, tractores, medios de transporte, así como abonos, maquinaria, fibras textiles y material eléctrico, para otorgar en cambio nuestros productos y nuestra capacidad de trabajo, mundialmente reconocidos.

Todo lo que se debate actualmente en la Conferencia económica mencionada, tiene, como es natural, a mejorar el nivel de vida y a asentar sobre bases justas la futura ordenación económica del mundo, al término de la contienda.

Tras los diálogos en cuestión, una vez aquietados los estómagos, volverá seguramente la pugna intelectual entre los pueblos. Y España podrá presentar la inalterable norma de su modo de ser espiritual, acendradamente cristiano y por ende aquietador de ambiciones, eliminador de injusticias y lenitivo eficaz para las alteradas conciencias.

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas. — Relación novena

Se han recibido los Titulos de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, por lo que se ruega a los interesados pasen a retirarlos a la mayor brevedad posible todos los días laborables de 9 a 13'30 de la mañana, previa la presentación del resguardo de la parte superior del Papel de Pagos al Estado que obra en poder de los mismos.

A los cabezas de Familias residentes en los pueblos les serán remitidos a sus Ayuntamientos respectivos.

Relación de los residentes en la capital

Juan Pou Mezquida; José Juan Cardona; Vicente Morey Rigo; Bartolomé Niell Amengual; Juan Fuster Valls; Miguel Perelló Torrens; José Pujol Humbert; Luciano Terrasa Roca; Cándido Orrián Femenías; Juan Reynés Calvo; Juan Oliver Danús; Juan Muntaner Massanet; Andrés Gili Servera.

Bartolomé Mercadal Burguera; Antonio Pomar Segura; Enrique Pascual González; Miguel Rubert Estelrich; Ramón Aguiló Piña; Lucas Balle Cerdá; Miguel Rubí Borrás; Manuel Moragues Morell; Juan Aguiló Miró; Miguel Bonet Ballester; José de Oleza Frates; Santiago Francia Sánchez; Sebastián Piña Antich; Juan Crespi Oliver; Gaspar Homar Isern.

Francisco Llabrés Amengual; Lorenzo Gomila Gomila; Antonio Sureda Flaquer; Miguel Sastre Terrasa; Gaspar Rullán

VINOS y COÑAC
Quijano
PUERTO SANTA MARIA

EXPOSICIONES

RAMON NADAL

En el Círculo de Bellas Artes, Ramón Nadal, el inquieto y notable pintor, se nos presenta con una serie de lienzos con motivos de Deyá y Pollensa en su mayor parte.

Si el año pasado con los asuntos de la Cartuja de Valldemosa, nos mostró una pintura equilibrada y con el íntimo sentimiento que aquellos castros y patios evocan, este año ha elegido motivos de enérgica exaltación, y, asociando su energía a la dicción, se nos presenta con una serie de cuadros que, al par que impresionistas son impresionantes, tanto por los motivos, como por la factura y colorido con que los ha tratado.

Coronación de la Virgen de la Huerta

Acto, celebrado en Murcia, asistió el Ministro de Educación Nacional

Murcia. — En la vecina ciudad de Lorca se celebró ayer mañana la coronación de la Virgen de la Huerta por el Prelado de la diócesis, doctor Díaz Gomara.

Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional y el Prelado de Astorga y el Director general de Enseñanza media, así como autoridades civiles, militares y del Movimiento.

EFE

Impresionado sin duda "Es Odois banchs", los asuntos que todo pintor pasar por Deyá no cesar a pasar en sus obras, como Mir al pintarlos, su profundo dramatismo y estructura evoca y en exaltación los ha sentido contener la fiebre de equilibrios que pudieran su entusiasmo los ha ido dando a varios lienzos, rando cuanto le era preciso conseguir que de ellos surgiera exaltación. Creo que conseguido o que se primar Algo de lo dicho se ve también en Pollensa, a por motivo la Ca.a de Sastie cente, otro tema también de do y también dotado de un fondo dramatismo.

Acompañan a los momentos de los vivos otros de otros menes envergadura los fines, pero de indudable mérito en su resolución.

El del "Cor Mari" como unas barcas son de cierto tipo de su energía, como bien son hermosos los dogones.

En las "Galerías" por primera vez se en Palma Pa-cual Roch artista valenciano que residencia en Pollensa.

Se habla de la escuela Pollensa y será preciso en serio dicho calificativo que no cabe duda de a pintor que nos ocupa, vino a Mallorca estaba mente formado, como muestran muchas obras expuestas que tienen un carácter personal, pero es cierto que en otras marcadamente influenciadas entran en aquel mencionado calificativo.

De todas maneras los todos están muy bien re a corrección tanto del como de color, la luminosidad conseguida con amplia y fresco matizado, causante impresión "La catedral" y "Ca'n Salas" dos de luz, o las verdaderas fonías de grises "La vall lonya" o "Diciembre en sa" como el espléndido ma "Desde el Calvario" velan claramente la parte de un buen pintor, sobre esta condición las pequeñas, algunas como una ca árido asunto, y los tres nes, en todas las cuales, al artista sensible que saber mitir su emoción a través de bellas obras.

APER...
Pocero

mé Frau Llabrés; Riera Juan; Jaime Vade...
MANCOR DEL VAL...
Gabriel Pons Sampol.

MARRATXI
Francisco Frau Barce...
nardo Palou Frau; Juan...
Quetglas; Antonio Mas

SAN LONREZO
Agustín Domenge
Alejo M. Mascaró Pasca

SAN JOSE
José Torres Mari

SAN JUAN
Bartolomé Company

SINEU
Pedro Juan Jaume O

SOLLER
Pedro J. Mayol; Pas...
sé Fraga Montero; Bernat Canals; Emilio dez Segado; José Fran...
zos de Arena; Rafael Darder.

VILLAFRANCA
Antonio Font Bauzá
EL Delegado de Trá...
cidental, Enrique Fiol

- Garcías; Juan Mulet Roig; Bartolomé Bestard Maura; Antonio Sánchez Jurado; Rafael Llull Adrover; Mateo Canals Ferrer; Rafael Quart Vallés; José Borrás Oliver; Gerardo M. Tomás Sabater; Bernardo Florit Talta-vull; Manuel Tallada de Puig-Samper.
- Relación de los residentes en los pueblos
- ALAYOR
Juan Pons Pons; Jaime Sintés Petrus; Pedro Victory Sintés; Bernardo Sintés Cristina; Juan Florit Florit; Lorenzo Pallicer Sintés; José Pons Carreras; Matias Sintés Pons.
- ALCUDIA
Sebastián Aloy Vila.
- BINISALEM
Guillermo Borrás Martorell
- BAÑALBUFAR
Luis Ramón Albertí Vanrell
- CIUDADELA
Antonio Coll Allés; Pedro Marqués Casanovas; Antonio Torrens Marqués; José Allés Quintana; Nicolás Verdaguer Cortés; Antonio Sintés Moll; Lorenzo Torres Veñy.
- FELANITX
Juan Forteza Forteza
- IBIZA
Antonio Escandell Guasch; Antonio Ribas Costa; José Mari Mari; José Ramón Guasch; Lorenzo Escandell Andinach; Jaime Muntaner Cifre; Vicente Mari Torres; Mariano Tur Escanellas.
- INCA
Antonio Alomar Llompert; Francisco Planas Creus; Rafael Martorell Payeras.
- LLUBI
Juan Oliver Serra; Gabriel Frontera Mateu; Pedro Torrens Ramis; José Torrens Martí.
- MAHON
Antonio Bagur Camps; Gregorio del Alamo Portugal; Rafael Rodera Gomila; Juan Díaz Cortgar; Miguel Carreras Simonet.
- MANACOR:
Francisco Jaume Fábregas; Juan Perelló Gelabert; Bartolo-